



人民路小学“武报小记者站”专题

故乡情

□ 四(3)班 倪翊橙

眼前是麦浪在翻滚，脑海是对故乡的思念。

是夜，天空似云搅乱了浓墨，一片昏暗，我坐在二楼窗前的书桌旁，昏黄的灯光洒在书上，勾起了那故乡的情缘……

印象中，故乡像一个世外桃源。穿梭在大大小小的田间小路，小路弯弯曲曲，向着四处延伸，田间的油菜花漫山遍野，金灿灿的一片，我喜欢在花海里狂奔，油菜花的香味扑鼻而来，让我忍不住沉醉于此。地里的麦子长得绿油油的，风刮着，就像一湖绿水。浓密的树荫下，传来阵阵知了的鸣叫声，还

有小孩子们的嬉笑声，惹得田间热闹非凡。

我抬起头，望着四周的农田，满是故乡的气息。

清晨的乡村可不一般。太阳缓缓地升上天空，发出橘黄色的光芒，有一户人家有了动静，接着两户、三户，整个村庄都苏醒了。露珠还挂在道路两旁的小草上，迎接清晨的，是农家细瘦的炊烟，好一幅烟村水墨画。

故乡的回忆勾起了童年往事，我想，今晚如此缥缈的月光，依旧会映在那个少年的记忆深处……

(指导老师:蒋莹媛)

家乡小院

□ 四(3)班 沈柏辰

动听的歌谣。

那天傍晚，夕阳西下，阳光给一切都镀上了一层金色，河面是金色的，树是金色的，连岸边的人也是金色的。这时，只听大人吆喝着：“出鱼啦，出鱼啦！”我跑上前去，好似也被这种快乐所感染，一起在那欢呼。这时，旁边一位叔叔见我兴致勃勃，便对我说：“小朋友，你要不要体验一下捕鱼？”我激动地点了点头。

领头的叔叔先把捕鱼网扔进河里，过了一会，我抓起麻

绳，叔叔说“拉”的时候，我使用尽全力拼命向后拉动。“有鱼！”叔叔喊道，我便更加起劲了。终于，我收获了一网大小各异的鱼。我抱起一条最肥的鳊鱼，心里喜滋滋的。虽然我的手已被麻绳扯得通红，但捕鱼快乐已经充斥了全身，哪还顾得上这些。

晚上，在花香阵阵的小院子里，大人们酒杯碰撞的声音，鲜美的红烧鳊鱼，交织成了我记忆里最美的地方。

(指导老师:蒋莹媛)

放风筝

□ 四(5)班 顾宇辰

时间似流水般流过，一转眼冬天过去了，春天到来了，在这个春天可以干什么？那当然只有放风筝这件事啦！

第二节课一下课，我们就开始放风筝，操场上的人可真多，有正在奔跑的，有正在放线的，有把风筝举过头顶的……我们四年级在篮球场上放风筝，同学们一个个像猎豹似的在篮球场上撒欢地跑，我也在其中。我和肖力铭搭档，我负责跑，肖力铭负责放。一场风筝与风

的追逐赛开始了，肖力铭用他娴熟的手法成功地把风筝送上了天，再加上我奔跑的速度，风筝像一架飞机飞上了蓝天，可是好景不长，我们的风筝和别的风筝打架了，经过长达十分钟的处理，才把风筝飞上了天。

可惜后来风筝的杆子断了，风筝像无头的苍蝇，摇摇晃晃地掉了下来，我们失落极了。

(指导老师:单媛媛)

游桃园

□ 四(5)班 孙杨悦悦

今天，爸爸妈妈开车带姐姐和我去桃园游玩。快到桃园了，我透过车窗远远望去，桃园像一片无边无际的花海，仿佛给大地铺上了红毯。

进了大门，首先映入眼帘的是那密密麻麻的桃花。有的正开得灿烂，有的还是半开，还有的是一个个像小绒球的花骨朵儿。它们东一堆，西一簇，形态各异、千姿百态，从树上开到树枝。

把一冬蕴藏的精神力量都尽情地释放出来，我东看西看，看得眼花缭乱，真是好看极了！

一阵风吹来，一股淡淡的花香进入我鼻子，可好闻了。我沉醉其中。看！花瓣也随着风跳起了优美的舞蹈。我觉得我仿佛也是一朵桃花，在微风中跳舞，与蝴蝶说话，和小蜜蜂嬉戏。可姐姐的一声：“妹妹，快看那边。”又把我喊回

了现实。

桃园里还有一大群小动物。看！小鸟在欢快地觅食，不时发出“叽叽喳喳”声，小猫在桃园悠闲地散步，大鹅在一摇一摆地觅食，多么欢腾的桃园。

多么令人难忘的桃园，桃花是那样美丽，是那样香。桃园是那么欢腾，在那一棵棵桃树里饱含着多少园丁的希望啊！

我的世外桃源

□ 四(3)班 何培轩

我的老家在广西桂林的一个偏远小山村里，它三面环水，一面靠山，环境非常优美，像世外桃源。

家乡的山很奇特，很美丽，连绵的群山向远方延伸，远看像波涛，近看像万里长城。一座座独立的山，像一根根雨后破土而出的春笋。山里有瀑布飞流而下，发出“哗！哗！”的响声，远看像一条银白的丝带挂在山间。

家乡的河非常宽、非常干净、非常清澈。河岸两边有碧绿的树木和穿插在树木中的房子，它们的影子倒映在水中，形成了一幅美丽的画卷。“轰，轰，轰！”远处传来一阵

响声，放眼望去，原来是一艘渡船在河面上行驶，它划破了平静的河面，留下两条丝带，在河面荡漾开来。

家乡也被称作水果之乡，有我喜欢的各种水果。有红彤彤的柿子，有清甜可口的砂糖橘，有饱满的沃柑，还有远近闻名的沙田柚，还有各种各样我叫不出名的水果。

家乡更有我最爱的美食：爷爷做的芋头扣肉、野生鱼片、桂林米粉、田野鸡汤、印子粑、全糕、油茶、辣椒酿……每次想起来我都会不自觉地咽口水，真想再大吃一顿。

家乡的人们过着简单又幸

福的生活。有的人以打渔为生，有的人以种果树为生，有的人以开游船、带旅游团为生。傍晚，人们陆陆续续回到家中，结束一天的忙碌。在饭后，他们会三五成群地坐在院中喝茶聊天，偶尔传出一阵阵欢乐的笑声。孩子们在院子里追逐嬉戏，有时也会放烟花，美丽的烟花在夜空中绽放开来，映照着一张张绽开的笑脸，真美，真好！

我很喜欢我的家乡，欢迎你到我的家乡玩。

(指导老师:蒋莹媛)

本版组稿:单媛媛

春姑娘的足迹

□ 四(5)班 邵筠溪

春天在哪里？春天在哪里？春天就在我们的校园里。瞧！春姑娘走进长着高大树木的小树林里。所有树木都沉睡着，春姑娘小手一挥，一阵暖风飘进小树林中，树木们感到一阵暖意，纷纷都苏醒过来。但当它们醒来后看见自己光秃秃的枝干时，都难过了起来。春姑娘看见后送了它们一些嫩芽，树木们连声致谢。

瞧，春姑娘又来到了花

园里。有的花朵已经绽开了，有的花朵还含苞待放，有的花朵却还没开。春姑娘看到这幅场景，对花朵施了一些魔法，花朵纷纷绽开。春姑娘又来到了小池塘，小鱼也不再和冬姐姐捉迷藏了，从石头底下钻了出来。

春姑娘隆重而来，悄然而去，送走那光秃秃的树干，迎来了那香甜的草莓和那冰凉的西瓜，春姑娘可真了不起！

(指导老师:单媛媛)

